

汇出160万元才恍然大悟 “美国大兵”是个大骗子

济南市民李女士平时喜欢跟外国友人聊天来提高英语水平,可她怎么也没想到,自己会因此被骗子盯上,损失惨重。今年1月份,一名自称美军驻阿富汗军官的人与李女士成为网友,在取得李女士的信任后,这名“美国大兵”以支付包裹费用的名义先后骗取李女士46次汇款,共计160万元。据民警介绍,这是济南首例冒充美国大兵进行诈骗的案件。

■民警提示

骗子不断出新花样 切记天上不会掉馅饼

据民警介绍,这是济南首例冒充美国大兵实施诈骗的案件。此类案件,嫌疑人利用虚拟身份,冒充成熟稳重的男性,以交朋友为切入点进行聊天,并表现出沉稳、大度、体贴,获取受害人的信任。犯罪嫌疑人虚构美国大兵的身份,经验证,其发的多张服役照片均是经过修图或是直接从网上粘贴的图片。

诈骗过程中,犯罪嫌疑人以高额回报作为诱饵,使受害人动心,为防止事情败露,嫌疑人以“事关重大,需要保密,不能告诉任何人”为借口,要求受害人保密。并且,嫌疑人在作案过程中会根据受害人迫切得到高额回报的心理变化过程设计剧情,“逼迫”受害人向指定账户汇款。

针对此类诈骗,警方提示:收到陌生邮件切勿打开,切勿添加陌生好友;天上不会掉馅饼,不存在美国大兵寻找中国公民接收代管包裹,更不存在高额回报;在遇到此类情况时,应该多与亲朋好友商量;最后,要做到“两不”,即“不是我的我不要,是我的我不给”。

本报记者 时培磊

“美国大兵”求助 找人保管存钱的铁箱

41岁的济南市民李女士是一名老师,平时喜欢英文,经常跟外国友人用英语聊天,来提高自己的外语水平。今年1月份,李女士的QQ图标突然闪烁起来,一名昵称为“Dominic”(多米尼克)的外国网友请求添加好友。多米尼克自称美国人,在美国驻阿富汗维和部队服役。

李女士没多想就同意了好友请求,双方起初在QQ上用英文聊天,后来改为邮件交流。“一方面外国登录QQ比较麻烦,还得实时在线聊天;另外一方面骗子也害怕李女士发送视频请求,这样就拆穿了。”据济南市公安局刑警支队民警刘波介绍,起初双方只是简单聊一些风土人情,多米尼克给李女士发送了不少他穿军装服役时的照片。

一来二往,双方逐渐熟了起来,多米尼克开始询问李女士的个人情况,得知李女士家里有一定的经济实力。此后的聊天中,多米尼克有意无意地提起了自己最近非常苦恼。作为网友,李女士好奇地询问多米尼克遇到了什么困难。

多米尼克称自己是美军驻扎在阿富汗的少校,在阿富汗战争时受到阿富汗政府的奖励120万美元,这些钱都装在一个铁箱子里面。现在,他想把装有120万美元的铁箱子运回到美国,但是美国政府不同意。“他就想先把铁箱子邮寄到中国,让李女士帮忙保管。”

“一开始,李女士是反对的。”民警刘波介绍,多米尼克便打起了亲情牌,声称自己是个孤儿,没有家人,也没有其他朋友,希望李女士可以帮帮自己。李女士心一软便答应了。

“解救”被扣铁箱 她先后汇款46次

到了1月下旬,自称多米尼克的“少校”给李女士发送了一封邮件,告知装钱的箱子已经由阿富汗寄出,但是需要通过红十字会利用英国联邦快递寄过来,现在箱子被扣留到英国,需要办理相关手续证明箱子的合法性,需要3万美金。

李女士称自己没有这么多钱,但多米尼克让李女士借一借,称收到箱子后,她可以拿到百分之三十(36万美元)的回报。面对高额回报,李女士于1月24日给对方汇了第一笔款,殊不知等待她的不是装满美金的铁箱子,而是一个个连环套。

2月中旬,“少校”发邮件称箱子已经到了上海,因大量现金不合法被海关扣押,需要用钱来办理合法的证明,以及缴纳箱子的报关费、入关费等,否则就拿不到箱子。于是,李女士先后多次给对方汇钱。

2月底,“少校”称箱子仍被扣押,需要一次性汇款37万元,箱子就不会被扣押了。李女士称实在没钱了,希望把之前的钱要回来。“嫌疑人就跟她说别害怕,不会少了好处,声称自己会提前退伍来中国,把箱子打开,直接把一半美金分给李女士。”民警刘波介绍。

“少校”称提前退伍需要将军同意,办理相关手续都需要钱,让李女士跟“将军”联系。“李女士没有联系,后来‘将军’主动给李女士发了邮件,说给‘少校’办理提前退伍证件需要寻找替代士兵,各种手续费、替代士兵的津贴和生活补助都需要钱,找各种理由让李女士打款。”

“支付最后一笔费用时,李女士找到自己的丈夫商量,说能不能从银行贷款,她丈夫感觉不对劲儿,这才到派出所报了警。”刘波介绍,从1月份到6月份报警,李女士汇款46次共计160万元。而据民警调查,根本没有所谓装有120万美元的铁箱子被上海海关扣押一事。

目前,此案件正在调查中。

夜间违停妨碍交通 一样强制拖车 市中交警大队一晚拖走6辆车



21日晚,
一辆违停车辆被市中交警拖离。本报记者 张泰来 摄

劳务市场有了栖息地

23日,在济南二环东路全福立交桥下,务工人员坐在长椅上等活儿(上图)。近日,为了保护劳动者和用人单位的合法权益,维护市场秩序和安全,促进外来务工人员再就业,该劳务市场成立了全福立交桥外来务工者服务中心,并在桥下设置了用工洽谈区,将原来的马路劳务市场移到桥下,并建起一座长约170米的长廊,为务工人员遮风挡雨。用工洽谈区还设有长椅、饮水区(下图),招工单位或者个人在此找到务工人员之后,入口处还会有登记记录,更规范也更放心。

本报记者 王媛 摄



本报7月23日讯(记者 张泰来

实习生 孟焕然) 随着济南市对于违法停车查处力度的加大,众多市民已经意识到违法停车的严重后果。白天违停阻碍交通会被拖车,晚上能不能停在道路上呢?21日,济南交警支队市中大队采取行动,严查夜间违法停车对这个问题给出了明确答复:不行!夜间违停一样会处罚,严重的同样强制拖车。当晚的行动中就有6辆车因违停被强制拖离。

“夜间占用机动车道和非机动车道违停的,发现后一律拖走!”市中交警大队交通科科长刘军介绍说,交通违法不存在黑夜白天之分,是违法就会处罚。市中大队通过前期视频巡检和实地巡逻,发现一些路段夜间违停问题突出,既影响其他车辆正常通行,还造成了一定的安全隐患。21日展开夜间行动,对违法停车行为进行查处。

21日晚上8点10分,经七纬一路口,一辆白色小轿车停在了非机动车道上,驾驶员不在车内。交警随即上前拍照取证。与此同时,

一辆拖车开了过来,准备将该车拖至省体育中心停车场。就在工作人员完成固定操作正欲将车拖走时,一名戴眼镜穿白衬衣的男子急匆匆跑了过来。

“车是我的,能不拖走吗?”男子说,他也知道纬一路属于禁停道路,但当时要去附近买东西,觉得时间顶多十几分钟,而且是晚上,就没太当回事。由于交警当时已将拖车记录上传,虽然现场给男子开了罚单,并未将车拖走,这名男子还是有了一条拖车记录。

“按照现有的规定,下一次违法停车被拖走后,就会对你实名曝光。”交警提醒男子遵守交通法规,男子频频点头。在当晚的行动中,至少有6辆违停车被强制拖离。

市中交警大队相关负责人表示,还将进一步加大夜间停车秩序管理整治力度,全天候进行巡逻管控,确保交通秩序的畅通有序。民警也提醒心存侥幸的驾驶员开车出门一定要守法停车,不要图一时方便而违法停车,影响他人的通行。